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İstanbul, 29 MART.2019 

 
Sirküler Tarihi : 29.03.2019 

Sirküler No  : 2019 / 046 

Konu              : Stopaj Oranları İle Bsmv Oranlarında Yapılan Değişiklikler 

 
 
 
20.03.2019 Tarih ve 842 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile bazı stopaj oranları ile banka ve sigorta 

muameleleri vergisi oranlarında değişiklik yapılmıştır. 

1- Tam Mükellef Kurumların Yurt Dışında İhraç Ettiği Tahvillere Yapılan Faiz Ödemeleri 

Üzerinden Hesaplanan Stopaj Oranları Düşürülmüştür. 

Vadesi 1 yıla kadar olanlarda stopaj %10’dan %7’ye, vadesi 1 ila 3 yıl arası olanlarda %7’den %3’e, 3 ila 5 

yıl arası olanlarda %3’den %0’a indirilmiş, vadesi 5 yıldan fazla olanlarda %0 oranı muhafaza edilmiştir. 

2- Tam Mükellef Varlık Kiralama Şirketleri Tarafından Yurt Dışında İhraç Edilen Kira 

Sertifikalarından Sağlanan Gelirler Üzerinden Yapılan Stopaj Oranları Düşürülmüştür. 

Kira sertifikalarından sağlanan gelirlerden yapılacak stopaj oranlarının eski ve yeni hali vadelerine göre 

yukarıda ki gibidir. 

3- Döviz Tevdiat Hesaplarına Ödenen Faizler ile Katılım Bankalarınca Döviz Katılma Hesaplarına 

Ödenen Kar Paylarına İlişkin Stopaj Oranları Arttırılmıştır. 

Döviz tevdiat hesaplarına yürütülen faizlerden ve katılım bankalarınca döviz katılma hesaplarına ödenen kar 

paylarından; 

Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 1 yıla kadar ( 1 yıl dahil) vadeli hesaplar %20, 1 yıldan uzun olanlarda %18 

stopaj uygulanacaktır. Eski uygulamada 6 aya kadar olanlarda (6 ay dahil) oran %20 iken, 6 ay ila 1 yıl arası 

olanlarda oran %16, 1 yıldan uzun olanlarda ise %13 idi. 

Dönmesel Getiriler İçin BSMV Oranları Yeniden Belirlenmiştir. 

Varlık finansman fonları tarafından münhasıran portföylerinde yer alan ipotek teminatlı menkul kıymetler 

karşılık gösterilerek ihraç edilen varlığa dayalı menkul kıymetlerin, ipotek teminatlı kıymetleri karşılık 

gösterilen ihraççı bankalarca iktisap edilmesi durumunda, ihraççı bankalarca bu menkul kıymetler dolayısıyla 

elde edilen dönemsel getiriler(varlığa dayalı menkul kıymete karşılık gösterilen ipotek teminatlı 

menkul kıymet tutarını aşan kısma isabet eden getiriler hariç)için banka ve sigorta muameleleri vergisi oranı 

%1 olarak uygulanacaktır. 
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